«И вновь читаем пушкинские строки…» 
Мероприятие ко дню памяти А.С. Пушкина
Люблю я Пушкина творенья,
И это вовсе не секрет.
Его поэм, стихотворений
Прекрасней не было и нет!
Мы с детских лет его читаем сказки,
В них жар души, природы краски.
Добро цветёт в них, злоба чахнет.
В них русский дух, в них Русью пахнет. 
( Н. Алифиренко)

Творчество А.С. Пушкина сопровождает нас на протяжении всей жизни. Сказки поэта мы успеваем полюбить, ещё не научившись читать. А многие произведения сами собой заучиваются наизусть и цитируются на протяжении всей жизни. Мы встречаем времена года пушкинскими строками: «Мороз и солнце! День чудесный!» или «Унылая пора, очей очарованье…». Мы подходим к зеркалу с фразой: «Я ль на свете всех милее?..».
Нет такого человека, который не знает о творчестве А.С. Пушкина, кто не прочёл в своей жизни ни одного произведения. Со сказками поэта ребята начинают знакомиться в детском саду. Чему учат сказки писателя, чем примечательны они, почему нравятся детям?
Для любого ребёнка сказка – это манящий чудесный мир, где животные и птицы умеют говорить, где добро всегда побеждает зло. Сказка способна научить малыша сочувствию, добру и позволит понять отличия хороших поступков от плохих намного быстрее, чем замечания и пояснения родителей и воспитателей. Для детей очень важна лёгкость восприятия сказки, написанные в стихотворной форме, привлекают малыша простота и красочность образов.
С 1февраля по 10 февраля в МБДОУ д/c «Солнышко»  прошли мероприятия,  посвящённые дню памяти об А.С. Пушкине.  Дети знакомились с биографией поэта, вспоминали героев сказок А.С. Пушкина, заучивали отрывки из его произведений, рисовали рисунки  к сказкам, поучаствовали  во Всероссийской литературной викторине  «Чудесные сказки Пушкина». Была организованна выставка  книг «Путешествие по сказкам А.С. Пушкина», ребята рассматривали героев сказок, иллюстрации в  красочных и ярких книжках.
В завершение Пушкинских дней в  детском саду  прошло итоговое мероприятие «И вновь читаем Пушкинские строки…». К ребятам в гости пришел Кот Учёный из Лукоморья, который предложил детям отправиться в путешествие по Пушкинским сказкам и стихам. Дети отгадывали загадки из волшебного сундучка, играли в игры: «Рыбак и рыбки», «Белка и орешек», «Петух», эстафета с волшебным зеркальцем из сказки А.С. Пушкина «О мертвой царевне и семи богатырях», складывали пазлы. В исполнении детей звучали стихи русского поэта «Няня», «Уж небо осенью дышало…», «Зимнее утро», «Зимний вечер», «О весне» и другие. В конце развлечения  всех ребят ждал сюрприз из волшебного сундучка Учёного Кота. 
В итоге проведённых мероприятий воспитанники детского сада пополнили свои знания произведениями А.С. Пушкина, повысили свой интеллект, творческие способности. Узнали  новые произведения, их героев, нравственный смысл волшебных сказок  и поучительность.
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